

बीकानेर को हेरिटेज सिटी के रूप में विकसित करने की अपार संभावनाएं : वृष्णि

बीकानेर, (कासं)। बीकानेर शहर को हेरिटेज सिटी के रूप में विकसित करने की संभावनाओं के मद्देनजर जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने शुकवार को जिले के आला अधिकारियों के साथ शहर की ऐतिहासिक बगीचियों और तालाबों का अवलोकन किया। लक्ष्मीनाथ मंदिर से रामपुरिया हवेलियों तक पैदल वॉक करते हुए हवेलियों के संरक्षण सहित विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा की।

होटल भंवर निवास में आयोजित बैठक में अहमदाबाद के हेरिटेज विशेषज्ञ देवाशीष नायक ने अहमदाबाद को हेरिटेज सिटी बनाने के लिए किए गए प्रयासों का प्रस्तुतीकरण दिया। इस दौरान जिला कलेक्टर ने कहा कि बीकानेर को हेरिटेज सिटी के रूप में विकसित करने की अपार संभावनाएं हैं। यहां की हवेलियां तथा यहां की जीवन शैली पूरे देश में अलहदा है।

सतत और सामूहिक प्रयासों से इसे हेरिटेज सिटी के रूप विकसित करने का प्रयास किया जायेगा। प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा पहली बार शहरी परकोटे में प्रातः 8 बजे से लेकर दोपहर 1:30 बजे शहर को हेरिटेज सिटी बनाने की संभावनाओं पर मंथन किया।

जिला कलेक्टर ने फूलनाथ बगीची, संसोलाब, हजीलाब तथा महानंद तालाब का अवलोकन किया। इन तालाबों के आगे क्षेत्र को अतिक्रमण मुक्त रखने तथा सुगुंयोजित तरीके से पर्यटन स्थल के रूप में



बीकानेर कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने आला अधिकारियों के साथ देखी बगीची व तलाईयां, हेरिटेज क्षेत्र का पैदल भ्रमण किया।

विकसित करने की योजना तैयार करने के निर्देश दिए।

इसके बाद जिला कलेक्टर ने भांडाशाह जैन मंदिर के दर्शन किए तथा इसके ऐतिहासिक परिपेक्ष्य के बारे में जाना। इस दौरान हेरिटेज विशेषज्ञ देवाशीष नायक और लोकान्य संस्थान के गोपाल सिंह चौहान साथ रहे। जिला कलेक्टर ने यहां से रामपुरिया हवेलियां तक पैदल वॉक किया। उन्होंने चूड़ी बाजार में चूड़ी बनाने, चाय पट्टी में नमकीन उत्पादों के निर्माण के बारे में जाना। बड़ा बाजार में सुखी सब्जियां विक्रय तथा इनके औषधीय गुणों की जानकारी ली। सब्जी बाजार और सुपारी

बाजार का अवलोकन किया। वहीं बीकानेर की प्रसिद्ध खड़ी बनाने की प्रक्रिया जानी। उन्होंने हेरिटेज रूट में गंज और पिंजारा जाति के लोगों द्वारा किए जा रहे पारंपरिक कार्य और कोटा डोरिया साइडिंग के विक्रय की जानकारी ली। वहीं शहर की पाटा कलेक्टर के बारे में जाना।

हेरिटेज रूट में बीकानेर शहर की हवेलियां तथा उनकी बारीक नक्काशी देखकर इन्हें नायाब बताया। जिला कलेक्टर ने मोहता चौक स्थित राजू मोहता को हवेली का अवलोकन किया। उन्होंने कहा कि हवेलियों के संरक्षण के लिए संकल्प के साथ कार्य किया

जायेगा। इसके लिए नगर निगम में हेरिटेज सेल की स्थापना की संभावनाओं पर चर्चा हुई। साथ ही आगामी दिनों में इससे जुड़े गतिविधियां आयोजित करने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने हेरिटेज रूट के संरक्षण के लिए कार्य योजना तैयार करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि इससे जुड़े विभाग योजना बनाकर उपलब्ध कराएँ तथा इस रूट का नियमित निरीक्षण करें।

उन्होंने इस रूट को साफ सुथरा बनाए रखने, बिजली के तारों को व्यवस्थित करने, सड़कों को परम्पत एवं रखरखाव, हवेलियों के संरक्षण के लिए जागरूकता अभियान चलाने

कलेक्टर ने आला अधिकारियों के साथ किया तालाबों व ऐतिहासिक बगीचियों का अवलोकन किया। लक्ष्मीनाथ मंदिर से रामपुरिया हवेलियों तक पैदल वॉक करते हुए हवेलियों के संरक्षण सहित विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा की।

सहित आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

होटल भंवर निवास में आयोजित बैठक के दौरान हेरिटेज विशेषज्ञ देवाशीष नायक ने अहमदाबाद को हेरिटेज सिटी बनाने के लिए किए गए प्रयासों, विभागों और जन भागीदारी, कार्य योजना तथा संभावनाओं के बारे में प्रस्तुतीकरण किया।

इस दौरान जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोहनलाल, अतिरिक्त कलेक्टर नगर उम्मेद सिंह रत्नू सहित नगर निगम, नगर विकास न्यास, सार्वजनिक निर्माण, पेयजल, पुरातत्व, पर्यटन और अभिलेखांगर सहित बीकेईसीएल के अधिकारी, हेरिटेज संरक्षण से जुड़े डॉ. रितेश व्यास, गिरिराज पुरोहित, विकास शर्मा, निकिता तिवारी आदि मौजूद थे।

छोटे भाई का कातिल निकला बड़ा भाई, तीसरे दिन खुलासा

श्रीगंगानगर, (कासं)। भारत-पाक सीमा से सटे दौलतपुरा गांव के पास एक युवक की गोली मारकर हत्या के मामले में भाई ही कातिल निकला। पुलिस ने हत्या के तीसरे दिन इस प्रकरण का खुलासा किया है।

एसपी गौरव यादव ने बताया कि दौलतपुरा निवासी 23 वर्षीय प्रदीप तरड पुत्र रणजीत कुमार की 4 व 5 अगस्त की रात करीब एक-डेढ़ बजे गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। इस संबंध में मटीलीराठान पुलिस ने प्रदीप के बड़े भाई दौलतपुरा निवासी अज्ञात उर्फ मंगेज की रिपोर्ट पर मुकदमा के खिलाफ हत्या करने का मामला दर्ज किया। एसपी ने बताया कि परिवार में प्रदीप और मुकेश दो ही भाई हैं। बड़ा भाई मुकेश पूरा घर चलाता है। जबकि प्रदीप लोगों से उधार लेकर नहीं चुकता तो बड़े भाई को यह हिसाब करना पड़ता था।

बारडर से सटे दौलतपुरा गांव के पास युवक को गोली मारने का पर्दाफाश

रोज रोज के ओलमे से मुकेश उर्फ मंगेज तंग आ गया। उसने मोहनपुरा गांव निवासी आकाशदीप पुत्र दर्शनसिंह से संपर्क किया। उसे हत्या करने के लिये राजी कर लिया। पहले प्रदीप को घर से बुलाया फिर खेत के पास गोली मारकर हत्या कर दी। जांच अधिकारी मटीलीराठान थाना प्रभारी सुभाष बिबनोई ने दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। प्रदीप और उसके भाई मुकेश उर्फ मंगेज दोनों की सगाई कुछ समय पहले एक ही परिवार में हुई थी। मुकेश यह नहीं चाहता था कि प्रदीप को हरकतों को लेकर उसके

परिवार की बदनामी हो। उसने कई बार समझाइश भी की लेकिन प्रदीप पर असर नहीं हुआ। एसपी ने बताया कि रुपयों के लेनदेन के अलावा कुछ हरकतों पर प्रदीप की बातों को सार्वजनिक नहीं करना चाहता था लेकिन वह नहीं माना। इसी से तंग आकर उसने ठिकाने लगाने की ठान ली।

पुलिस ने मुखबिरों की सूचना पर मोहनपुरा गांव के आकाशदीप की भूमिका पर शक जताया। ग्रामीणों के माध्यम से हत्या में बीएसएफ की भूमिका की अफवाह भी उड़ाई गई। पोस्टमार्टम के बाद रिपोर्ट में देसी पिस्तौल के छर्रे मिलने की बात सामने आई तो पुलिस को यह संकेत मिला कि आकाशदीप की मृतक के घर आकाशदीप पर पुलिस का शक और पुख्ता हो गया। पुलिस ने इस आकाशदीप से कड़ी पूछताछ की तो उसने सारे राज खोल दिए।

अवैध कैफे सीज, 20 वाहन जब्त

बीकानेर, (कासं)। शहर में अवैध रूप से चल रहे कैफे व ढाबों पर पुलिस ने दबिश दी। पुलिस को इन पर कई तरह की अनियमितता मिली। संदिग्ध वाहन भी खड़े मिले, जिन्हें जब्त कर लिया।

सीओ सदर रमेश के नेतृत्व में जेएनबीसी, सदर व बीछवाल थानाधिकारी, क्यूआरटी और 70 जवानों के दल ने एक ही समय पर 30 से ज्यादा जगह छापे मारे। सर्च ऑपरेशन के दौरान होटल-ढाबे और दस कैफे के निरीक्षण से खलनामी मच गई। इन पर कुछ संदिग्ध सामान और बिना नंबर प्लेट लगे वाहन भी खड़े मिले। पुलिस ने वाहनों की जांच कर 20 को जब्त कर लिया। सर्च ऑपरेशन के दौरान दो कैफे बिना अनुमति के संचालित होते मिले। इन्हें भी सीज कर दिया गया है।

पुलिस अधीक्षक तेजस्वनी गौतम ने बताया कि होटल, ढाबों व कैफे की शिकायतें मिल रही थीं।

रास्ता पूछ बाइक पर बैठाया, 19 हजार निकाले

पेट की जेब काट कर 19 हजार रुपए निकाल फरार हो गए

नोखा, (कासं)। शातिर चोर-उचकके लूटपाट व ठगी करने की वारदात को अंजाम देने के लिए नित नए हथकण्डे अपना रहे हैं। ऐसा ही एक मामला नोखा में सामने आया है। बाइक पर सवार होकर आए दो बदमाशों ने बाइक रोकर एक ग्रामीण से गांव जाने का रास्ता पूछा और उसे गांव तक छोड़ने की बात कहकर बाइक पर बैठा लिया। बाद में उसकी पेट की जेब काट कर 19 हजार रुपए निकाल कर फरार हो गए। बदमाशों ने उसे पैसे निकालने का आधास तक नहीं होने दिया। थोड़ी देर बाद जब उसने जेब में हाथ डाला तो कटी जेब देखकर अवाक रह गया। पीड़ित व्यक्ति इसकी रिपोर्ट देने थाने पहुंचा।

कक्कू निवासी गणेशराम ने बताया कि वह जेब में 20 हजार रुपए डालकर सामान की खरीदारी करने नोखा आया था। उसने एक हजार रुपए तो खर्च कर दिए थे। शेष 19 हजार रुपए उसकी जेब

आज से हर घर तिरंगा अभियान की शुरुआत

बीकानेर, (कासं)। आज से हर घर तिरंगा अभियान की शुरुआत पूरे देश में शुरू होगी।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इस दौरान देशवासियों से अपने घरों दफ्तर पर तिरंगा फहराने और सोशल मीडिया एकांट की डीपी में अपनी फोटो के साथ तिरंगे को भी फोटो लगाने की अपील की है। इस अभियान की शुरुआत खुद पीएम मोदी अपनी डीपी पर तिरंगा लगाकर की है। यह अभियान 15 अगस्त तक चलेगा। भाषण शहर जिलाध्यक्ष विजय आचार्य ने बताया आजादी के अमृत महोत्सव के साथ ही 2022 में शुरू किये गए इस अभियान में 2022 में कुल छह करोड़ लोगों ने तिरंगे के साथ अपनी फोटो साझा की थी। जबकि 2023 में दस करोड़ लोगों ने अपनी फोटो तिरंगे के साथ साझा की थी। इस साल यह संख्या और भी बढ़ेगी इस अभियान के तहत हर घर तिरंगा फहराने के साथ ही तिरंगा रैली, तिरंगा दौड़, तिरंगा कैनवास व तिरंगा गोष्ठी जैसे आयोजन भी किए जायेंगे।

शहर जिला महामंत्री श्यामसुंदर चौधरी ने बताया कि इस अभियान को लेकर जिले व मंडल स्तर पर संयोजक बनाए गए हैं। बीकानेर शहर से मोहन सुराणा को जिला संयोजक व विजय उपाध्यक्ष को सह संयोजक नियुक्त किया है। गोपेश्वर मंडल प्रेम गहलोट, पुराना शहर मंडल अनिल हर्ष, नयाशहर मंडल सुरेश मारु, जस्यूर मंडल बलदेव स्वामी, मुकाप्रसाद मंडल मनीष श्रीमाली, गंगाशहर मंडल मूलचंद दैव्या, रानी बाजार मंडल धर्मनंद सिंह, शिवबाड़ी मंडल संजय गुप्ता, जूनागढ़ मंडल विकास पंवार, लालनाड मंडल फारुख चौहान को नियुक्त किया है।

सार-समाचार

भारत छोड़ो दिवस पर प्रदर्शन



अंग्रेजों भारत छोड़ो आन्दोलन दिवस पर जनवादी महिला समिति ने कोटगेट पर प्रदर्शन किया।

बीकानेर, (कासं)। अखिल भारतीय जनवादी महिला समिति राज्य महासचिव डॉक्टर सीमा जैन ने बताया कि अंग्रेजों भारत छोड़ो आंदोलन दिवस पर एडवा के राष्ट्रीय आन्दोलन के तहत बीकानेर जिला कमेटी द्वारा शहर के हृदय स्थल कोटगेट पर प्रदर्शन कर महिला हिंसा भारत छोड़ो, बेरोजगारी भारत छोड़ो, महंगाई भारत छोड़ो, भूखमरी भारत छोड़ो, मनुवादी सोच भारत छोड़ो के नारों के साथ प्रदर्शन की संवोधित करते हुए राज्य महासचिव ने कहा कि स्वतंत्रता संग्राम के कारण अंग्रेज तो भारत छोड़कर चले गए लेकिन उनकी नीतियां आज भी सत्ता वर्ग के लोग चलाए जा रहे हैं। ऐसे में हम महिला असमानता के खिलाफ और समानता के पक्ष में नीति निर्माण की मांग करते हैं। प्रदर्शन को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष शारदा सियांग ने कहा कि देश में बढ़ती महंगाई, महिला हिंसा, भूखमरी तथा बेरोजगारी और मनुवादी सोच खतरनाक है। रजिया और फरजाना ने कहा कि भूखमरी सूचकांक में भारत उच्च पायदान पर है। फिर भी सरकार खाद्य सुरक्षा प्रणाली को दिनों दिन कमजोर करने पर तुली है। प्रदर्शन में मोनिका प्रजापत, सुगरा बानो, रामजानी, शांति, विन्दु देवी, रशीदा, रहमत, संतोष, अमरोन निशा ने प्रदर्शन का नेतृत्व किया।

श्रावक-श्राविकाओं ने लिए संकल्प



रांगडी चौक पौषधशाला में मुनि पुष्पेन्द्र विजय ने उपकरण वंदनावली कार्यक्रम में प्रवचन दिए।

बीकानेर, (कासं)। जैन श्वेतवस्त्र तपागच्छ के मुनि पुष्पेन्द्र विजय व मुनि श्रुतानंद विजय के सानिध्य में तीर्थंकर भगवान नेमिनाथ जन्म कल्याणक पर रांगडी चौक के तपागच्छीय पौषधशाला में उपकरण वंदनावली का संगीत कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में अनेक श्रावक-श्राविकाओं ने अनेक नियम व संकल्प लिए। मुनि व साध्वीवृंद की ओर से उभयों में लिए जाने वाले उपकरणों की प्रदर्शनी गलाई गई। शनिवार को सुबह नौ से दस बजे तक भगवान नेमिनाथ के अहिंसा व संयम के भाव जागृत होने से विवाह नहीं कर पाने वाली राजकुं के विलाप का कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। प्रदर्शनी में रजोहरण, मुहुपति, पात्रा, डंडा-डंडासन, मुनिवेश, माला, पुस्तक आदि उपकरण को प्रदर्शित किया गया। मुनि पुष्पेन्द्र विजय ने बताया कि मुनि व साध्वी के उपकरण संयम मय जीवन जीने की प्रेरणा देते हैं। मुनि श्रुतानंद विजय ने कहा कि यह उपकरण मुनि व साध्वीवृंद के उपकरण प्राप्त करने के बाद साधक को सत्य, अहिंसा, अचौर्य, अपरिग्रह व ब्रह्मचर्य का आजीवन पालन करते हुए संयम मय जीवन जीना पड़ता है। इस अवसर पर अनेक श्रावक-श्राविकाओं ने नियमित सामयिक करने, जिनालियों में दर्शन वंदन करने, ब्रह्मचर्य का पालन करने, कोल्ड ड्रिक्स नहीं पीने, नियमित स्वाध्याय करने, मुनि व साध्वीवृंद के वस्त्रों का वंदन करने का नियम व संकल्प लिया।

कोटगेट से दाउजी रोड तक तिरंगा फहरायेंगे

बीकानेर, (कासं)। स्वाधीनता दिवस को यादगार बनाने और युवा पीढ़ी में राष्ट्र भक्ति की भावना प्रेरित करने के उद्देश्य से भारतीय जनता युवा मोर्चा की ओर से एक किमी तिरंगा फहराने की कड़ी में इस दफा कोटगेट से दाउजी रोड तक यह आयोजन किया जायेगा।

भारतीय जनता युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अंकित चेची के निर्देशानुसार व युवा मोर्चा बीकानेर शहर जिला अध्यक्ष वेद व्यास की अनुशंशा पर आजादी के 78 वें स्वतंत्र दिवस व आजादी के अमृत महोत्सव पर 13 अगस्त को सायं 5 बजे को कोटगेट से दाउजी रोड पर 1 किमी. तिरंगा फहराएगा और सामूहिक राष्ट्रगान कार्यक्रम का आयोजन करने जा रहा है। व्यास ने बताया कि पिछले

आजादी के अमृत महोत्सव पर 13 अगस्त को सायं 5 बजे होगा ये कार्यक्रम

दो वर्षों से युवा मोर्चा की ओर से तिरंगा यात्रा का आयोजन किया जा रहा है। इसके लिये संयोजकों की नियुक्ति की गई है।

बीकानेर शहर से गजेंद्र सिंह भाटी को संयोजक व हर्ष पारीक, बाबूलाल सिंघर को सह-संयोजक नियुक्त किया गया है। वहीं, बीकानेर पूर्व विधानसभा का संयोजक भयदत भाटी को और पश्चिम विधानसभा का संयोजक ऋषि पारीक को नियुक्त किया गया है।

स्वीमिंग पूल में डूबने से युवक की मौत

बीकानेर, (कासं)। एसपी मेडिकल कॉलेज में बने स्वीमिंग पूल में डूबने से एक युवक की मौत हो गई।

प्राप्त जानकारी के अनुसार जनयनारायण व्यास कॉलोनी निवासी कार्तिक मेडिकल कॉलेज के बने स्वीमिंग पूल में नहा रहा था कि और अचानक डूबने लगा। पास में तैर रहे लोगों ने युवक को बाहर निकालकर ट्रौमा सेंटर लेकर पहुंचे। डॉ. चिकित्सकों के काफी प्रयासों के बाद भी बचाया नहीं जा सका।

घटना की जानकारी मिलने के बाद एसपी मेडिकल कॉलेज प्राचार्य डॉ गुंजन सोनी, परिजनों सहित बड़ी संख्या में लोग ट्रौमा सेंटर पहुंचे। कार्तिक आईआईटी ईजीनियर थे। जो छुट्टियों में अपने घर आया हुआ था।

एक नाबालिग युवती सहित तीन जनों ने की आत्महत्या

बीकानेर, (कासं)। शहर के दो अलग अलग थाना इलाकों में दो नाबालिग युवती सहित तीन जनों ने आत्महत्या कर अपनी जान दी।

जानकारी के अनुसार जेएनबीसी थाना इलाके में एक युवती ने फांसी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली है। थाने के हैड कानि सिंहताशा भारी के अनुसार डिफेंस कर्मागें में रहने वाली रामपुर कथौर यूपी के राम आसरे यादव की नाबालिग बेटी ने अपने घर में पंखे के हुक में फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। जिसकी सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को उतारकर पीबीएम ले गई।

जहां पोस्टमार्टम करवाकर शव को परिजनों के सुपुर्द कर दिया गया।

एक कोतवाली थाना क्षेत्र में 22 साल के युवक व कोटगेट थाना इलाके में 14 साल के बच्चे ने फांसी लगाई

हालांकि आत्महत्या के कारणों का अभी तक पता नहीं चल पाया है। उधर कोतवाली थाना इलाके में 22 वर्षीय एक युवक ने फांसी लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली है। थानाधिकारी परमेश्वर सुथार के अनुसार मृतक छबौली घाटी निवासी

संजय खत्री था। जिसने रांठी को अपने घर के कमरे में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और जांच पड़ताल शुरू की। फिलहाल शव को मोर्चरी में रखवाया। जहां सुबह पोस्टमार्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया और कारणों का पता लगाया जा रहा है।

वहीं कोटगेट थाना क्षेत्र में एक 14 वर्षीय बच्चे ने फांसी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली है। थाने के एसआई कुलदीप यादव ने बताया कि बाबूना बास निवासी राकेश बाल्मीकि के बेटे ने अपने घर में फांसी लगा ली। पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम करवाकर शव परिजनों को दे दिया है। आत्महत्या के कारणों का पता नहीं चला।

संस्कृति व प्रकृति को बचाने में दिए आदिवासियों के महानायक बिरसा मुंडा के योगदान को सराहा

बीकानेर, (कासं)। अखिल आदिवासी मीणा महासभा, राजस्थान की जिला शाखा बीकानेर द्वारा विश्व आदिवासी दिवस स्व. बृजलाल मीणा उद्यान, व्यास कॉलोनी में सामाजिक संगोष्ठी व पोथारोपण करके धूमधाम से मनाया गया।

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में केन्द्रीय वस्तु एवं सेवाकर के सहायक आयुक्त आईआरएस भूपेंद्र छीपा ने कहा कि आदिवासी पर्यावरण संरक्षण, ईमानदारी के गुण समाज में सदभाव और बंधुत्व का संदेश देते हैं। पीबीएम अस्पताल के फिजिशियन डॉ. मनोज कुमार मीणा, एसबीआई बैंक फलिक पार्क के मुख्य प्रबंधक महेंद्र मीना, क्षेत्रीय वन अधिकारी महावीर लहील ने कहा कि संस्कृति के संरक्षण से चरित्रवान समाज बनेगा जिससे अनुशासन युक्त राष्ट्रवादी समाज का निर्माण होगा। महासभा के प्रदेशाध्यक्ष मोहर सिंह



बीकानेर में विश्व आदिवासी दिवस पर मीणा महासभा ने स्व. बृजलाल मीणा उद्यान में पोथारोपण किया।

सलाबद ने सभी आदिवासियों से राष्ट्र निर्माण में भागीदारी का आह्वान किया। साथ ही कहा कि समाज के युवाओं को शिक्षा और संस्कार अपनाने पर जोर

देना चाहिए। कार्यक्रम में डू की तस्वीर पर मात्पारुपण करके उनके द्वारा संस्कृति व प्रकृति को बचाने में दिए योगदान व बलिदान को याद किया गया। कार्यक्रम

में आदिवासियों से संबंधित मुद्दों पर मंथन किया गया। महासभा के जिलाध्यक्ष मनोज कुमार मीना ने महासभा के लेखा जोखा प्रस्तुत किया। शिक्षाई एवं साहित्यकार डॉ. कांता मीना ने कहा कि केन्द्र सरकार को जाति आधारित जनगणना अतिशोध करनी चाहिए जिससे आदिवासी समुदाय को जनसंख्या के हिसाब उचित प्रतिनिधित्व मिल सके। इस दौरान संगोष्ठी सहित पोथारोपण संरक्षण हेतु 31 पौधे लगाए व उल्लेखनीय कार्य करने वाले युवाओं व कर्मचारियों का सम्मान किया गया।

विश्व आदिवासी दिवस समारोह में शिक्षाविद् एवं साहित्यकार डॉ.कांता मीना, महासभा के प्रदेशाध्यक्ष मोहर सिंह सलाबद,केन्द्रीय वस्तु एवं सेवाकर के सहायक आयुक्त भूपेंद्र छीपा, पीबीएम अस्पताल के डॉ.मनोज कुमार मीना, एसबीआई प्रबंधक महेंद्र मीना, जिलाध्यक्ष मनोज कुमार मीना, जिला

उल्लेखनीय कार्य करने वाले युवाओं व कर्मचारियों का सम्मान किया

वरिष्ठ उपाध्यक्ष भीमसिंह मीना, जिला सभाध्यक्ष हरिओम मीना, जिला कोषाध्यक्ष अनिल कुमार मीना, जिला उपाध्यक्ष मनोप कुमार मीना,राज्य अभिलेखांगर के सहायक निदेशक डॉ.हरिमोहन मीना, जिला प्रवक्ता मुकेश कुमार मीना, जिला उपाध्यक्ष धर्मनंद कुमार मीना, अजंजा जजा महासंघ के जिलाध्यक्ष श्याम सुन्दर बिशोई, हजारीलाल मीणा, डॉ.सुनील मीना, जितेंद्र कुमार मीना, शिवकेश, निम्पय मीना,पिंठू मीना,दीपक जैन, श्रीफूल, विनोद, धर्मेंद्र,राजेश कुमार मीना,पवन शर्मा,पवन कुमार,सीताराम डूडी,संजीव यादव सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

दिल्ली विश्वविद्यालय
UNIVERSITY OF DELHI

विज्ञापन नं. आर एण्ड पी/303/2024 दिनांक-27.06.2024

प्रिन्सिपल, यूनिवर्सिटी कॉलेज आफ मेडिकल साइन्सिस (यू सी एम एस) के पद के लिये योग्य प्रत्याशियों से निर्धारित आवेदन प्रपत्र में आन लाइन आवेदन आमंत्रित हैं। इस पद पर VII सीपीसी पे-मैट्रिक्स के अनुसार पे-लेवल 14 के स्केल देय है। आवेदन प्राप्त करने की अन्तिम तिथि इस विज्ञापन के एम्प्लायमेंट न्यूज में प्रकाशन की तिथि से दो सप्ताह के अन्दर है। विवरण के लिये, कृपया यूनिवर्सिटी वेबसाइट www.du.ac.in पर जाये तथा शीर्षक "Work with DU" के अन्तर्गत "Jobs and Opportunities" पर क्लिक करें। कोई भी परिशिष्ट/संशोधन केवल यूनिवर्सिटी वेबसाइट पर पोस्ट किया जायेगा।

रजिस्ट्रार

महत्वपूर्ण सूचना-
योग्यता के संबंध में विवरण, इस विज्ञापन के साथ यूनिवर्सिटी वेबसाइट www.du.ac.in पर उपलब्ध है। आवेदक कृपया 'फार्म भरने से पहले इन विवरणों को पढ़ें।

CBC 21231/12/0005/2425